

党员干部沉下去 农村发展带上来

“挂包驻联”走出贫困地区发展新路

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 朱浩伟)“住在这里踏实放心,新房子,下再大的雨俺也不担心了。”昨日,家住荥阳市刘河镇分水岭村克沟组的李天西老人激动地说出了他的感受。76岁的李天西是孤寡老人,之前居住在漏风漏雨、无门无窗的破窑洞。而今年他没有了这样的忧虑,因为他已经搬进了荥阳市人社局驻刘河镇分水岭村工作组为他筹资新建的新房。

去年以来,荥阳先后选派61名科级干部到乡镇、村挂职锻炼,选派11名正科级实职干部到乡镇任副书记,41名科级干部到乡镇任副镇长,在全市实施“百名干部促党建”工程。同时,在全市40个省市级贫困村中开展“挂包驻联”帮扶活动,树立干部在乡镇、基层一线成长、历练的导向。“挂包驻联”就是40名县级以上领导干部挂点,40个市直单位对口包村,单位一把手任40个工作组组长;选派40名科级干部和优秀年轻后备干部免去现任职务,脱离原工作岗位,常驻贫困村任“第一书记”;单位中层业务骨干任

队员联系贫困户党员。过去的贫困村大部分存在班子软弱涣散等问题,省级贫困村汜水镇新沟村就是其一。该村只有1600多口人,常年没有村支书,是个出了名的穷村、乱村。为此,分包新沟村的荥阳农委驻村工作组在村“两委”换届选举开始前,深入到村组搞调查摸底,把好人选质量关,把优秀农村人才选进领导班子,配强基层组织带头人。为了保证整个选举过程公正公开,从推选村民选举委员会、选民登记到预选、正式选举,公开透明,阳光操作,终让新沟村“两委”建设步入正轨。

为改变贫困地区落后的生产生活条件,市交通运输局驻崔庙镇白赵村工作组筹措资金近20万元,为村委办公楼做了楼顶防水,更换了门窗,铺设室内地板砖,粉刷墙壁,新建卫生间,改善了村党组织活动阵地建设。市检察院驻刘河镇中庄村工作组修整乡村道路4公里,开挖直径3.5米、深30米的水井,修建文化、游乐设施,改善群众生活质量。

在“挂包驻联”帮扶活动中,荥阳充分挖掘当地资源,帮助贫困村补充了具备“造血功能”的扶贫项目,通过开展林果种植、畜牧养殖、劳务输出、近郊生态农业观光旅游等方式增加农民收入,保障民生发展。高村乡枣树沟村成立了柴鸡养殖专业合作社,吸纳102户村民参加,实施石榴树下散养柴鸡的林下养殖项目。刘河镇分水岭村61名妇女通过学习母婴护理专业技能,走出大山,来到城市务工。崔庙镇石井村大力发展耐旱性强、市场需求高、经济效益好的谷子种植……

莫把嵩山探险当冒险

本报记者 李晓光 通讯员 东风 文图

越来越多的驴友追求冒险的乐趣,人迹罕至的山峦、峡谷,都是驴友们最爱去的地方,仅仅在登封,由此造成的驴友迷路、失踪、死亡等事故越来越多。驴友户外探险频频遇险,探险游变成了“冒险游”。

驴友登山险情频发

今年8月9日13:30分,在去三皇寨路上的白道洞附近,一位45岁的男子从60多米高的悬崖掉落,经过8个小时的紧张救援,该男被成功救援。7月8日下午,巩义驴队的一位40多岁的女驴友,在少室山药岔峰山崖滑落当场死亡。6月13日下午,6名来自洛阳的登山爱好者在嵩山游玩,一女性驴友不慎失足坠崖。14日清晨5时40分,坠崖女驴友被顺利救出。4月初,有一名驴友在万寿峰,从树上坠落死亡。3月28日10点,50多名山东驴友相约爬嵩山,两名驴友在少室山“悬天洞”附近180米悬崖处滑坠丧生。

据户外救援队队员介绍,今年以来,几乎每周都有被困、受伤的驴友。往年一年死亡两例左右,今年上半年经消防和户外救援参与的事故,已死亡4位驴友。

救援成本巨大

资深“驴友”、户外救援队队员、具有多年户外领队经验的“封印”介绍,嵩山自然风光优美,山峰纵横,驴

行险线多,嵩山是国内驴友心仪的户外探险之地,众多驴友以走过“响沟”、“嵩山魔道”而自豪。每年都有数百批的户外队伍来到这里探险游览。驴友们选择的线路,都是未经开发的地方,有些地段非常危险。实际上,每次对被困驴友开展救援,都耗费了大量公共资源。嵩山有些地方的岩壁几乎达90度,义务救援的户外救援队和救援官兵多次面临随时可能坠崖的危险,一旦发生事故不仅家人担心,而且政府、民间救援力量都要投入大量人力物力。以营救6月13日遇险的女驴友为例,仅登封市公安局消防官兵、医务人员、救援队队员等部门就出动了二三十人,紧张救援耗时超过12小时,还不包括其他一些设备、物资成本。

户外探险不该是冒险

“现在户外运动很流行,许多人误以为背个包,带个帐篷出去就行了,实际上户外生存和拉练是一项综合技能。富有经验和责任心的领队、专业的装备、训练有素的成员,这是组成一个‘驴队’的基本条件。”我市资深驴友“绝无仅有”说,很多



在坡度超过80度的山崖上救人,难度极大



户外救援的成本极高

人到网上发帖召集队伍,根本不知道前来报名的人是否具有户外安全知识和经验。户外救援队和资深驴友们总结了嵩山的险线:“响沟”、“魔道”、“鹰愁崖直壁”、“瘦驴背磨崖”等。因为这些线路80%都是山脊路,有些路段都是90度的山崖,要进行攀岩、速降才能通过,路上植被少,石面光

滑,很容易出现滑坠事件。登封户外救援队队长“山村”说,作为一次正规的户外探险活动,首先组织活动的领队需要全盘考虑,要做充分的前期地形勘察、风险评估、活动人数控制等,同时也要为队员们联系好第三方保险。而参与活动的驴友体能素质也是活动组织者必须提前考虑的重要因素,驴友

们的体能素质不同,选择的线路及难度也有所区别。在此,有过多年救援经验的救援队员、资深驴友“绝飘”提醒大家:“驴友出行前一定要做好预判,量力而行,对所选路线进行全面评估,同时对队员体能、技术、经验也要全面考量,不要轻易进入可能涉险的地方。”



朱相公庙

位于中牟雁鸣湖镇的朱固村有着悠久的历史 and 诸多传说故事,还入围了郑州市历史文化风貌特色村。近日,记者走进朱固村,去探寻历史的遗存。



康熙四十六年的石碑

“这通石碑是我在2012年在国家农业公园挖污水管道挖出来,没想到这么珍贵。美中不足的是,当时使用的是钩机,有些地方不小心损毁了。”指着上面的碑文,中牟县雁鸣湖镇朱固村的90后村民吴宁感慨道。这通石碑最后落款为康熙四十六年(1704年),距今311年,它由碑帽、碑身及赧底座组成。尽管历经无数沧桑岁月,碑身内容依旧清晰可辨,其中“南崖盖有孔子回车处”最为令人欣喜。另一通石碑是乾隆八年(1743年),众村民捐资重修庙宇。

“朱固村,在中牟县地名志上和县志图中都显示它是历史比较早的一个古老村庄。据说在晋朝就有朱固村,距今已有1800多年的历史了。过去村小,十家八家就是一个村,那时的南崖所在地就在目前的朱固村之内。”包村干部、雁鸣湖镇副镇长朱永林告诉记者:“孔子回车处,过去好多地方在争,这通石碑说明在此的最好佐证。”

建于东潭寨内,今基址尚存。在朱固村委大院西侧,建有四通古碑。北边的两通石碑主要讲述:朱固村原在黄河大堤北边的河滩之中,因黄河不断涨水泛滥,村内屡遭水灾,村民实在难以安居,便将情况告知省抚台和官部治河官署,省抚台官员和治河官署怜悯朱固难民,把黄河大堤南边一片开阔地做主卖给了朱固村,作为新村安扎之地。南边两通碑是记载朱固村村民出资捐款名单,时间是清道光二十年。据说这是国家把土地卖给民众的首例,而且很多官员也都出了资。

悠悠朱固村

本报记者 卢文军 文图

关于朱固村的村名还流传着一个鲜为人知的故事。相传在光绪十年,一通古碑上记载:“朱固”原名“朱姑”,很久以前一位朱姓男孩家遭变故,父兄皆亡,其姑姑为了不让朱家绝后,便将这位男孩带回家中养育,直到他长大成人,考取功名。后来他姑姑去世,这位朱姓男孩悲痛不已,为感念其姑姑的恩德,特将此村更名为“朱姑村”。后来因为黄河经常决堤,洪水肆虐,村里便将“朱姑”换成同音的“朱固”,意为此村坚固无比,能够抵挡洪水来袭。

朱固村中庙宇众多,街道北边建有老奶庙、东边建有关帝庙等,另有朱相公庙,其中善事佳话,流传至今。据朱固村祖上传说:西汉末年,王莽篡朝,重兵追杀汉后裔刘秀。刘秀听说后,逃往中牟县北黄河堤南5里处。此时刘秀人困马乏,饥

渴难耐,幸而遇到了农夫朱右康在田间耕作,恰逢其妻子田氏送饭到此。刘秀便求食充饥,朱右康夫妇看到刘秀甚是可怜,便将农家粗食一罐米粥送给他。刘秀饱餐一顿,向他们二人道谢后离开。刘秀称帝后,御宴一日三餐都不中意,说道:没有当年自己落魄时吃的米粥香甜啊。刘秀为报其舍饭之恩,便下旨差使前往中牟县寻找朱右康夫妇进官舍上着米粥御膳,颐养天年。哪知朱姓夫妇闻此消息不知是福,误为是祸,双双吊死院中,差人找到后也自刎。刘秀知晓后,悲痛自责,叹恩人无其福分,传旨厚葬,御封朱右康为相公,封田氏为一品诰命夫人,为其建庙塑像、树碑立传,建庙祭之。当年刘秀吃米的地方被赐名“米米店”(当时亦属朱固村)。

朱相公庙当时由砖瓦木结构建成,庙内3间大殿,4间偏殿,庙门上悬匾额“朱相公庙”,殿内供奉朱右康塑像,两位差人分立两侧,庄严肃穆,气宇非凡,香火鼎盛,后来不幸损毁,只留下一块讲述该庙来历的残破石碑。

新郑举办抗战胜利图片展

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾 刘桂阳 文图)昨日,记者从新郑市了解到,为纪念抗日战争胜利七十周年,该市在辖区具茨山主峰风后岭东麓狄村新密禹抗日政府旧址举办“新郑抗日战争胜利图片展”(如图)。展览持续至12月结束,为期5个月。据介绍,抗日战争期间,新郑市是豫西抗日根据地的重要组成部分。1938年,侵华日军的铁蹄踏入河南,省城开封失守,而在新

郑一带,广大群众在中国共产党的领导下开辟了陇山抗日根据地,并成立“沂水寨抗日救亡农民协会”,积极投身到抗击日本帝国主义侵略战争之中。1944年,随着“豫西抗日先遣支队”建立,新郑当地还成立了抗日民主政府,并组建人民武装,在极其艰苦困难的条件下,万众一心,同仇敌忾,与残暴的日军做斗争。这期间,数百名革命先烈为国捐躯,为中华民族解放和抗日战争胜利做出了英勇贡献。



巩义上调失业保险金标准

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王媛娜)昨日记者从巩义市人社局了解到,日前,巩义市对失业保险金标准做出调整,调整后为1280元/月。据了解,巩义市本次失业保险金标准按照该市最低工资标准的80%确定,月最低工资标准调整后,失业保险金标准相应调整为1280元/月。对按照规定补发、一次性领取、跨统筹地区转出、再次失业时合并计算的上次转入剩余期限的失业保险金,以及领取失业保险金期间被判刑收监执行或者被劳动教养人员在刑满、假释、劳动教养期满后解除劳动教养后恢复领取的失业保险金标准,仍按原省劳动保障厅《关于调整失业保险金发放标准及有关问题的通知》有关规定执行。此外,其他失业保险待遇标准亦按调整后的失业保险金标准计算发放,此次调整标准所需资金由我市失业保险基金列支。

新郑高质量开展征兵工作

846名青年接受体检

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘佳美)近日,新郑市征兵体检站开始接受立志投身军营的应征青年进行体检,当地有关部门正积极协助应征青年完成系列体检项目。据统计,目前,该市已经有846名应征青年接受了体检。

据了解,多年来,新郑市积极为国防建设提供支持和贡献,并在辖区广泛开展拥军优属活动,屡次被评为“双拥模范城”。今年,关于国防建设的征兵工作同样备受当地重视,为增强征兵工作宣传力度,当地通过海报、QQ群、微信、互联网等多种平台宣传征兵政策,号召辖区青年响应祖国号召,投身军营,为国防建设、军队建设添砖加瓦。经过前期宣传和动员,新郑当地青年积极申请入伍,并按照有关部门要求进行体检。截至目前,该市共有846名应征青年接受体检,这其中,在校大学生有278名。

为提高征兵工作的质量,在应征青年接受体检期间,当地主要领导还专门前往各体检站察看体检情况,并看望慰问为应征青年体检服务的医务工作者,要求体检、政审工作人员严格按照相关规定,认真完成每一项体检项目,确保合格应征青年顺利入伍。

新密警方开展专项行动 打击黑恶违法犯罪活动

本报讯(记者 张立 通讯员 景进省 魏锦池)日前,新密市公安局召开严打动员部署会,与以往不同,会议不是在公安局会议室内进行,而是把会场“搬”到村委会,目的是为了发动群众。

今年入夏以来,新密市相继发生一些扰乱社会秩序、强迫交易等违法犯罪活动案件。为此,新密市公安局在组织民警办案的同时,该市政法委和公安局印发了《关于依法打击黑恶违法犯罪活动的通告》,公安局政委张继军率党委班子成员深入到乡镇村组,了解治安状况,征求意见建议,决定从8月中旬开展一次严厉打击黑恶违法犯罪专项行动。

为达预期目的,新密市公安局采取“一竿子插到底”的做法,党委成员分头行动,到案件较为突出的镇村,召开由公安民警、村干部共同参加的动员会,宣讲严打意义,部署严打重点,张贴严打通告,搜集案件线索。村干部说:公安局这种做法好,摸到了真实底子,打击了真正的坏人,保护了真正的好人。8月10日到13日,共收集线索20余条,从中打掉2个作案团伙,刑事拘留犯罪嫌疑人6名,挽回经济损失数十万元。

新郑集中整治占道经营

本报讯(记者 高凯 通讯员 边艳)近日,记者从新郑市了解到,为攻克城区主次干道占道经营顽疾,该市以四项整治措施展开城市环境优化活动,力争通过集中整治,全面改善市容市貌。

坚持疏导措施,合理规范经营。城区科学设置18个便民疏导点和1个夜市摊群,已陆续投入使用。强化监管,管罚并举。实施拉网式集中整治,强化夜间巡查管理和处罚,坚决取缔辖区人民路、新华路、中华路、消水路、炎黄广场、故里广场等主要街道、点位的夜市摊,对拒不服务从管理的违法违规者,视情节依法进行处罚。

转变观念,创新服务。该市专门安排160把遮阳伞,为疏导点经营商户提供贴心服务;为规范夜市摊群经营秩序,该市安装了高清监控设备1套、电动升降门2个、遮阳棚200个,配备环卫保洁员8名,管理员8名,大小垃圾收集容器800个,服务夜市摊群经营和环境卫生作业。

实施蹲守执法,确保整治不反弹。为巩固集中整治成效,该市城市管理部门对辖区摊点实施全天候、长效化监管,防止占道经营、乱摆乱放等违规行为反弹。

新密来集镇 四措施关爱留守儿童

本报讯(记者 张立 通讯员 王冰)暑期,是留守儿童溺水、触电、高处坠落等安全事故多发期。新密市来集镇针对近期儿童安全事故多发,精心筑起四道“保护网”,扎实开展留守儿童关爱活动。

这四道分别是“安全网”即通过镇职能部门全面排查整治电力设施及河道、坑塘安全隐患,增设警示标志,邀请专业人员对辖区内的留守儿童进行上门宣传教育,强化安全意识,传授自救技能和安全用电等方面的安全教育;“感情网”即组织网格员、中心校教师定期开展上门走访慰问,及时解决留守儿童生活实际困难,加大对其心理疏导和感情联络,为留守儿童开展课业辅导,帮助留守儿童顺利完成暑假学习任务;“文化网”即全面开放全镇22个农家书屋,并根据儿童的需要,购置新书,为留守儿童搭建一个阅览室,增长见识的好场所,积极引导他们参加健康的问题活动;“防护网”即为留守儿童指定亲属、村组党员干部等为安全监护人,负责留守儿童的日常安全,对发现问题第一时间处理。